



Осторожно: обман по телефону

3

Число жертв телефонных мошенников растет. Ежедневно жулики облегчают карманы пенсионеров на тысячи рублей: пожилые люди готовы отдать последнее, лишь бы вызволить из беды родственника...

Нет в России семьи такой, где б не памятен был свой герой



ЕЛЕНА ПАЛЬМ / ИНТЕРПРЕСС

■ 9 декабря жители Васильевского острова и других районов нашего города отметили День Героев Отечества — стр. 2

Куда вложить материнский капитал?

4



Гололед несет серьезные проблемы

6



Конкурс красоты среди волонтеров

7



транспорт

«Спортивная-2»: стройка продолжается



На Васильевском острове продолжается строительство второго вестибюля станции метро «Спортивная».

На основной части стройплощадки обустроятся котлованы для установки специализированных конструкций, ведутся работы по перекладке существующих инженерных сетей: перекладка телефонной канализации, установка опор под газовый трубопровод, подготовка к перекладке канали-

зационной сети. Об этом сообщает официальный сайт администрации Василеостровского района.

Попасть на станцию «Спортивная-2» с Васильевского острова можно будет через подземный переход на съезде с Тучкова моста (на перекрестке набережной Макарова, Кадетской и 1-й линий). «Метрострой» уже соорудил два из четырех лестничных спусков и почти закончил строительство блока служебных помещений. В дальнейшем будут построены еще два лестничных спуска — на 1-й и Кадетской линиях.

«Спортивная-2» станет первой в Петербурге станцией метро, где будет использован так называемый «горизонтальный эскалатор» — травалатор (такой есть, например, в Пулковско-1), который под Невой будет доставлять пассажиров к действующему подземному вестибюлю станции.

Планируемый срок открытия второго выхода станции метро «Спортивная» на территории Васильевского острова — декабрь 2015 года.

Игорь ИВАНОВ

наследие

Теперь Биржа не пропадет

Здание Биржи, расположенное на Стрелке Васильевского острова, передано в пользование СПб ГУ «Дирекция заказчика по ремонтно-реставрационным работам на памятниках истории и культуры».

Михаил Пиотровский, директор Эрмитажа:

— Биржу нужно использовать в музейных целях. Главным содержанием Биржи должна быть госсимволика, геральдика. Там должны проходить торжественные церемонии награждения. Наши коллекции должны быть там выставлены.



Структура, которой Комитет по управлению городским имуществом (КУГИ) передал во временное пользование здание Биржи, подве-

домственна Комитету по государственному контролю, использованию и охране памятников истории и культуры. Как сообщила пресс-служба КУГИ, передача состоя-

лась с целью обеспечения сохранности объекта, его технического обслуживания и эксплуатации. В этой связи в ближайшее время «Дирекцией» в установленном порядке будут заключены договоры с необходимыми ресурсоснабжающими организациями на обслуживание и эксплуатацию здания Биржи. Вместе с тем государственное унитарное предприятие «ТЭК Санкт-Петербурга» уже приступило к отоплению здания.

Сегодня городские власти рассматривают несколько вариантов использования здания Биржи: разместить там конгресс-холл, концертный или выставочный зал.

точка зрения

ТРОЕ СУТОК БЕЗ ВИЗЫ

Визовые формальности между Россией и европейскими странами представляются все менее оправданными. Об этом заявил сенатор от Петербурга Вадим Тюльпанов на 13-м форуме гражданских обществ «Петербургский диалог», который состоялся в немецком городе Кассель.

По мнению Тюльпанова, Россия является неотъемлемой частью Европы. Движение по снятию формальных препятствий должно быть двусторонним. Со стороны России уже предприняты конкретные меры, направленные на безбарьерное развитие экономических и культурных связей с ЕС. «Сегодня в Петербурге правом безвизового пребывания в течение 72 часов пользуются участники морских круизов на судах, заходящих в петербургский порт. Мы очень рассчитываем, что в скором времени европейские столицы, связанные с нашим городом Балтийским морем, пойдут по тому же пути и российские пассажиры морских паромов смогут без виз в течение трех суток находиться в Таллине, Хельсинки, Стокгольме и германском Засснице, куда с недавних пор ведет паромная линия из Усть-Луги. Более того, Государственной думой уже принят в первом чтении законопроект, в соответствии с которым транзитные пассажиры, которые прибывают в крупные международные аэропорты России, смогут такое же время находиться в нашей стране без визы. В этой связи все менее оправданными представляются нам визовые формальности между нами, европейскими соседями», — отметил сенатор.

выставка

ИЗ ЭСТОНИИ С ЛЮБОВЬЮ

В Музее-институте семьи Рерихов (18-я линия В.О., д. 1) открылась выставка «Н. К. Рерих и Эстония», посвященная творческому, родственному и духовным связям художника с Эстонией.

В экспозиции представлены работы Н. К. Рериха и картины эстонских художников XIX–XX веков из Художественного музея Эстонии, которые впервые привезены в Россию. В выставке также принимают участие Государственная Третьяковская галерея и Новгородский государственный объединенный музей-заповедник. С Эстонией Николай Рерих был связан с ранних детских лет и до конца дней. Многократное пребывание в Эстонии и знакомство с ее самобытной культурой нашли отражение в его живописи и графике, письмах, статьях. В Эстонии были написаны картины «За морями земли великие», «Варяжский мотив», «Старый король», «Царица Небесная на берегу Реки Жизни».



проблема

Обман по телефону



Уж сколько раз твердили миру... Несмотря на многочисленные предупреждения, число жертв телефонных мошенников растет. Чаще всего преступники паразитируют на пожилых людях — как более эмоциональных и доверчивых. Ежедневно по всей России жулики облегчают карманы пенсионеров на сотни тысяч рублей: пожилые готовы отдать последнее, лишь бы вызволить из беды родственника...

ЛИЧНЫЙ ОПЫТ

На днях соседка-пенсионерка попросила у меня в долг 15 тысяч рублей. Уже доставая деньги, я всё же заинтересовался, что случилось. Помявшись, она поведала следующее:

— Мне сейчас звонили из полиции, сказали, что мой внук избил человека, сломал ему нос. Чтобы не возбуждали уголовное дело, нужно срочно передать следователю 30 тысяч рублей. 15 тысяч у меня есть, а больше взять сейчас нигде: сберкассы уже закрыты. Поэтому и пришлось обратиться к вам. Они сказали, что будут звонить через десять минут. А у внука телефон не отвечает...

— Всё понятно, — присвистнул я. — Тетя Клара, давайте я с ними поговорю.

Услышав мужской голос, «полицейские» мгновенно повесили трубку. А внук, который, как выяснилось, гостил у девушки и потому не отвечал на звонки, вскоре вернулся домой. Естественно, никому нос он не ломал. Тетя Клара стала жертвой стандартного мошенничества самого низкого пошиба. Уже на следующий день, опросив соседей по подъезду, я узнал, что аферисты звонили как минимум пяти жильцам. Вероятно, они попросту воспользовались телефонной книгой и обзванивали всех подряд — а вдруг повезет! Сначала промахивались, а с тетей Кларой попали «в мать». Еще бы немножко, и она лишилась тридцати тысяч.

СЦЕНАРИИ «РАЗВОДА»

Понять, что вас пытаются обмануть аферисты, достаточно просто. Чаще всего они действуют по стандартным схемам.

1. Самый распространенный сценарий: «Ваш родственник находится в полиции». Он участвовал в драке, в которой нанес серьезные увечья сопернику. Возбуждено (или вот-вот будет возбуждено) уголовное дело по статье 111 УК РФ («Умышленное причинение тяжкого вреда здоровью»), по которой ему грозит от 2 до 8 лет лишения свободы. Чтобы замять дело, требуется зная сумма: минимальная, про которую доводилось слышать, составляла 15 тысяч рублей. Не давая собеседнику, ошарашенному новостью, времени на раздумья, мошенник требует передать ему сумму немедленно (обычно он назначает место встречи, но иногда готов подъехать домой). Главное условие — никуда не звонить (в том числе и на мобильник «задержанному» родственнику), поскольку в противном случае ему уже ничем не поможешь.

2. «Ваш родственник-автомобилист сбил человека». В этих случаях мошенники работают более профессионально: они «пробивают» не только адрес и состав семьи жертвы, но и номер его автомобиля по базе ГАИ (сейчас ее купить не проблема). При этом, не полагаясь на удачу, мошенники следят за тем, чтобы автомобилист находился далеко от дома, а мобильный телефон был отключен (для чего специально «прозванивают» его, дожидаясь удобного момента). Кроме того, в данных случаях жулики могут работать в паре с профессиональным вором, который выкрадет мобильник «автонарушителя» и будет отвечать на звонки взволнованных родственников, старательно имитируя стресс и тем самым объясняя, почему у него так изменился голос. В подобных ситуациях речь идет о куда более крупных суммах, чем в первом случае. Обычно они составляют от 3 до 10 тысяч долларов.

3. «Ваш родственник в результате несчастного случая или внезапной болезни (например, сердечного приступа)

оказался в больнице». Деньги нужны на срочную операцию, переливание крови или дорогие лекарства, но в медучреждение ехать поздно — оно уже закрыто для посетителей. Поэтому вам необходимо встретиться с «лечащим врачом» или «медсестрой», которые «по доброте душевной» готовы подъехать за деньгами к вам домой или в указанное место. Чаще всего жертву пугают тем, что на мобильный телефон «пострадавшему» звонить нельзя: он либо под наркозом, либо просто очень плохо себя чувствует.

У всех трех сценариев есть схожие моменты. Первоначально с жертвой чаще всего разговаривает «родственник». Он ограничивается короткими фразами о том, что произошло, сколько нужно денег, и просьбой никому не рассказывать о случившемся. После чего трубка передается «полицейскому», «гаишнику» или «врачу». Иногда, когда работают профессионалы, голос родственника может быть записан на диктофон (например, во время телефонных опросов), а потом на компьютере из отдельных слов складывается связный текст с просьбой о помощи.

Лучше всего просто попрощаться и повесить трубку. Жулики, поняв, что их раскусили, не проявляют настойчивости. Но если вы хотите помочь другим людям уберечься, звоните в полицию.

Евгений АНФИМОВ

Управление МВД
России по Василеостровскому району:

Морская набережная,
дом 15, литера «Г»,
тел. 356-96-71,
тел. доверия
573-04-63



праздник

«НЕТ В РОССИИ СЕМЬИ ТАКОЙ, ГДЕ Б НЕ ПАМЯТЕН БЫЛ СВОЙ ГЕРОЙ»

9 декабря жители Васильевского острова и других районов нашего города отметили День Героев Отечества.

Ровно в полдень прозвучал выстрел с Нарышкина бастиона Петропавловской крепости, который был посвящен Героям Отечества. А в самом бастионе молодежь организовала акцию, в рамках которой прошла выставка-инсталляция макетов оружия различных эпох, состоялось чествование Героев Отечества, выступление роты почетного караула, оркестра Западного военного округа и творческих молодежных коллективов, традиционно работала полевая кухня.

Этот праздник из разряда молодых. Он отмечается в России с 2007 года. Сегодня в Петербурге проживают 59 Героев Отечества, в том числе 19 Героев Советского Союза, 37 Героев Российской Федерации, 3 полных кавалера ордена Славы.

9 декабря (26 ноября по старому стилю) 1769 года Указом Екатерины II был учрежден военный орден Святого Великомученика и Победоносца Георгия и знаки отличия этого ордена для награждения «нижних чинов», совершивших подвиги на поле брани, — так называемый «Солдатский Георгий», в дальнейшем Георгиевский крест. Особым почетом пользовались воины, награжденные всеми степенями ордена и солдатских крестов. За всю историю существования ордена святого Георгия в Российской империи (1769–1918 гг.) полными кавалерами ордена стали четыре полководца: Михаил Голенищев-Кутузов, Михаил Барклай де Толли, Иван Дибич-Забалканский и Иван Паскевич-Эриванский.

В понедельник в Георгиевском (Большом тронном) зале Эрмитажа состоялась торжественная церемония, посвященная Дню святого Георгия. В ней участвовали губернатор Петербурга Георгий Полтавченко, директор Эрмитажа Михаил Пиотровский, представители органов власти, деятели науки и культуры.

Как отметил губернатор, «наша страна всегда была и остается великой военной державой. Поэтому святой Георгий, покровитель воинства, для России очень важная и знаковая фигура. Орденом святого Георгия награждали воинов за личное мужество и храбрость. В новой России День святого Георгия стал официальным праздником Российской Федерации — Днем Героев Отечества».

Вернемся к истории. С 1934 года высшей наградой страны стала медаль «Золотая Звезда». Первыми среди награжденных стали военные летчики, принявшие активное участие в спасении членов полярной экспедиции ледокола «Челюскин». В память о героях, защищавших Ленинград, названы улицы, проспекты, площади, школы и предприятия. Золотыми буквами в героическую летопись истории нашего Отечества вписаны коллективные подвиги. Так, в 1945 году город Ленинград (Санкт-Петербург) стал городом-героем.

Многие герои Великой Отечественной войны активно участвовали в восстановлении города, проводили большую работу по патриотическому воспитанию. Среди них почетный гражданин Северной столицы, дважды Герой Советского Союза генерал-майор Александр Ефимович Мазуренко, Герой Советского Союза Василий Николаевич Кубарев и многие другие ветераны.

В 1992 году вместо звания «Герой Советского Союза» было учреждено другое — «Герой Российской Федерации», которое стало высшей государственной наградой.

Игорь ИВАНОВ

деньги

Поменяли рубли на квадратные метры

На сегодняшний день благодаря материнскому (семейному) капиталу жилищные условия улучшили 2 млн российских семей. Из них более 1,3 млн семей частично или полностью погасили материнским капиталом жилищные кредиты на сумму 462 млрд рублей. Еще 638 тыс. семей улучшили жилищные условия, направив средства материнского (семейного) капитала на сумму 202 млрд рублей на прямую покупку, строительство или реконструкцию жилья без привлечения кредитных средств. Об этом нам сообщили в Отделении ПФР по Санкт-Петербургу и Ленинградской области.

Активно используют эти средства и жители Василеостровского района. В уходящем году были приняты важные изменения в закон 256-ФЗ, регулирующие распоряжение материнским капиталом. Огра-



HOMEDESTINATION.COM

ничен круг организаций, займы которых могут погашаться за счет маткапитала. Внесение поправок минимизирует возможность применения мошеннических схем для обналичивания и нецелевого использования средств МСК.

Напомним, что Пенсионный фонд Российской Федерации выдает сертификат на материн-

ский (семейный) капитал семьям, в которых после 1 января 2007 года появился второй, третий или последующий ребенок, а также принимает заявления на распоряжение средствами МСК. Кроме улучшения жилищных условий, средства маткапитала можно направить на оплату образования или содержания лю-

бого из детей в образовательном учреждении и на увеличение будущей пенсии владелицы сертификата. Так, ПФР принял уже 92,1 тыс. заявок на обучение детей на сумму 3,8 млрд рублей и 1650 заявок на перевод средств на накопительную часть будущей пенсии мамы на сумму 308 млн рублей.

Начиная с 2007 года количество российских семей, получивших сертификат на материнский капитал, превысило 4,7 млн. Из них более 41% семей распорядились средствами МСК полностью.

Размер материнского капитала ежегодно индексируется государством. В 2013 году он составляет 408 960,5 рубля для тех, кто им еще не воспользовался. В соответствии с проектом бюджета ПФР в 2014 году размер МСК составит 429 400 рублей. Действующее федеральное законодательство устанавливает, что для получения права на материнский капитал необходимо, чтобы ребенок, который дает право на сертификат, родился или был усыновлен до 31 декабря 2016 года. Пенсионный фонд России обращает внимание на то, что само получение сертификата и распоряжение его средствами временем не ограничены, то есть лица, имеющие право на МСК, могут воспользоваться им и после 31 декабря 2016 года.

жилье

Дольщикам полезно знать

Хочется купить квартиру в строящемся доме, да страшно. Вдруг застройщик окажется недобросовестным? Или, если расхочется ждть новую квартиру, можно ли будет без проблем вернуть свои деньги? И куда жаловаться, если стройку, например, заморозят?

Возьмите на заметку, что на странице городского Комитета по строительству на официальном интернет-портале администрации Петербурга ([адрес — http://gov.spb.ru](http://gov.spb.ru)) появился раздел «Информация для

граждан о правовых механизмах, регулирующих деятельность в области долевого строительства». Здесь можно ознакомиться с основными нормативно-правовыми документами, регулирующими деятельность в области долевого строительства.

Кроме того, на странице Комитета по строительству размещены:

- перечень застройщиков, предоставивших в Комитет по строительству отчетность за 3-й квартал 2013 года в соответствии с требованиями 214-ФЗ;

- перечень застройщиков, заключивших в 2012 и 2013 годах

договоры и привлекавших денежные средства граждан в нарушение требований, установленных законодательством об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости, а также информация о лицах, не имевших в соответствии с указанным законодательством права на привлечение денежных средств граждан, связанного с возникающим у гражданина правом собственности на жилое помещение в многоквартирном доме;

- список компаний, которые допустили нарушения 214-ФЗ в

2012 году, привлекая денежные средства граждан для строительства многоквартирных домов;

- список застройщиков (инвесторов), находящихся в состоянии банкротства, осуществляющих строительство многоквартирных домов с привлечением денежных средств граждан;

- реестр участников долевого строительства, нуждающихся в защите, в Санкт-Петербурге.

А главное, на сайте можно найти информацию о том, как не стать жертвой недобросовестного застройщика.

Специалисты Комитета по строительству рекомендуют:

перед тем как выбрать компанию и заключить договор о приобретении квартиры в строящемся доме, ознакомьтесь с Федеральным законом № 214-ФЗ от 30.12.2004 г. (можно найти в разделе «Долевое строительство»), а также проконсультируйтесь со специалистами Управления контроля и надзора в области долевого строительства. **Специалисты ведут еженедельный прием по вторникам с 10.00 до 12.00 и с 14.00 до 17.00 по адресу: наб. р. Мойки, д. 76, каб. 100 (1-й этаж).**

Игорь ИВАНОВ



GOODFON.RU

культура

Знаменитый бард
заглянул в библиотеку

Творческий вечер известного петербургского поэта, барда, ученого Александра Городницкого состоялся в библиотеке № 2 имени Л. Н. Толстого, которая входит в Централизованную библиотечную систему Василеостровского района.



Это была уже вторая встреча Городницкого с читателями библиотеки № 2. Первая, прошедшая два года назад, имела необычайный успех. Поэтому сотрудники решили опять пригласить Александра Моисеевича в гости. А он не отказался, с удовольствием пришел. Во время встречи с читателями Александр Городницкий читал стихи, пел песни, рассказывал об интересных фактах своей жизни, отвечал на вопросы василеостровцев.

анонсы

ЦБС ВАСИЛЕОСТРОВСКОГО
РАЙОНА ПРИГЛАШАЕТ

■ Библиотека № 1 им. Н.Г.Чернышевского (пр. КИМа, д. 4, тел. 350-12-00)

14 декабря, 14.00
«Божья дудка, или Жизнь и смерть Сергея Есенина» — литературная встреча в клубе «Свет».

■ ЦРБ им. М.В.Ломоносова (ул. Нахимова, д. 8, тел. 352-77-18)

16 декабря, 13.30
«Тайна рождественской игрушки» — игровая программа с мастер-классами по изготовлению игрушек.

■ Центральная районная детская библиотека (13-я линия, д. 20, тел. 323-73-58)

18 декабря, 11.00
«В гостях у Снегурочки» — новогоднее представление для детей, интерактивная музыкальная программа с играми и конкурсами.

■ Юношеская библиотека № 3 им. Н.Островского (17-я линия, д. 14а, тел. 417-25-22)

18 декабря, 16.00
«Новогодняя Лошадь» — презентация выставки-конкурса (живопись, графика, мягкая игрушка, керамика, художественный текстиль). По итогам просмотра награждение победителей.

■ Библиотека № 5 (16-я линия, д. 65, тел. 321-91-28)

20 декабря, 17.00
«Весело встретим Новый год!» — кукольный спектакль.

обратная связь

Холст, масло, шариковая ручка...



На нашем острове на удивление много библиотек. Все они ведут активную просветительскую деятельность. Но, на мой взгляд, библиотека имени Ломоносова — лучшая. Если вы там не были, то многое потеряли. Сюда тянутся все окрестные жители — и стар и млад. Появление Wi-Fi привлекло внимание «продвинутых» интернет-пользователей. Библиотека стала центром культурной жизни.

Выставки картин здесь — обычное явление. Проходя в читальный зал, по привычке поворачиваешь голову налево. И если картины заинтересовали, то маленькая экскурсия по экспозиции, знакомство с биографией художника, с его работами обогащает поход в библиотеку положительными эмоциями.

Не первый год художник Виктор Пермяков является читателем библио-



теки имени Ломоносова, и не первая выставка его работ дарит посетителям радость общения с произведениями изобразительного искусства. Недавно открылась выставка его графики. На ней представлены офорты и рисунки, сделанные шариковой ручкой. Вызывает удивление и восхищение виртуозное владение этим обыденным, весьма бесхитростным инструментом. Не верите?! Убедитесь сами. Под названием «Пейзажи Родины» представлены и городские пейзажи, и деревенские виды.

Не каждый может выбраться на вернисаж в город: у кого-то нет здоровья, у кого-то — времени или денег, поэтому такие выставки в библиотеке очень нужны. И молодежь, пусть мельком, глянет на странные, с их точки зрения, картины. Ведь самый трудный для восприятия вид искусства — это изобразительное. Но учиться воспринимать его обязательно надо.

Самых мобильных зрителей ждет Союз художников Петербурга, что на Большой Морской, 38. Там открывается выставка, посвященная блокаде, где можно продолжить знакомство с творчеством известного петербургского графика Виктора Пермякова.

Ирина КАМЕНЕВА, читатель библиотеки им. Ломоносова

социальная помощь

МФЦ доступны любому

3 декабря мир отметил Международный день инвалидов. В Петербурге разработана и реализуется специальная программа «Доступная среда». Хорошим примером работы программы являются условия, созданные в многофункциональных центрах предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ).

МФЦ работают во всех районах нашего города. Они расположены рядом с остановками общественного транспорта, чтобы пожилым гражданам и инвалидам не пришлось далеко ходить за оформлением услуг. Во всех центрах — зал ожидания с посадочными местами, автомат электронной очереди, стойка администратора, который предоставляет консультацию по государственным услугам, кулер с питьевой водой, туалеты (в том числе и для маломобильных групп населения). Вход в МФЦ оборудован специальными пандусами.



В Петербурге действует ряд мер социальной поддержки для различных категорий граждан, в том числе и для инвалидов. Обеспечение техническими средствами реабилитации и протезно-ортопе-

дическими изделиями, льготы на уплату транспортного, земельного налога и налога на имущество физических лиц, учет нуждающихся в бесплатном зубопротезировании — эти и другие государствен-

ные услуги заявители могут оформить в МФЦ бесплатно. Сегодня в МФЦ предоставляется более 260 социальных, жилищных, муниципальных и иных услуг разных сфер.

Одной из задач многофункциональных центров является сокращение числа визитов в органы государственной власти за получением конкретной государственной услуги. Особенно это актуально для пенсионеров и инвалидов. Поэтому для информирования заявителей о перечне документов, необходимых для получения услуги, адресах ближайших МФЦ, а также о результате предоставления услуги работает центр телефонного обслуживания (ЦТО).

Инна БЫСТРИЦКАЯ

По телефону ЦТО (573-90-00) ежедневно с 9 до 21 часа можно получить консультации по вопросам оформления государственных услуг. Также можно зайти на Портал государственных и муниципальных услуг в Петербурге gu.spb.ru/mfc.



безопасность

ГОЛОЛЕД НЕСЕТ ПРОБЛЕМЫ

Резкие перепады температуры воздуха привели к тому, что улицы нашего города буквально превратились в каток. Дневные оттепели и ночные заморозки вызвали образование гололеда. В связи с этим Главное управление МЧС России по Петербургу напоминает горожанам об элементарных правилах безопасности.

Будьте предельно аккуратными и внимательными на дорогах. Пешеходам необходимо переходить дороги только в установленных местах, так как тормозной путь автомобилей значительно удлинится. Переходите дорогу, убедившись в полной безопасности своих действий. Будьте особенно внимательны на проезжей части: не торопитесь и тем более не бегите.

Водителям также стоит быть предельно внимательными и осмотрительными на дороге и не нарушать скоростной режим.

Чтобы не попасть в число пострадавших, выполняйте простые правила: подберите нескользящую обувь с устойчивой, желательной микропористой или ребристой подошвой и откажитесь от высоких каблуков. Также можно приобрести специальные съемные подошвы для ходьбы по гололеду. Пожилым людям рекомендуется обзавестись тростью с резиновой набойкой.

Старайтесь обходить опасные места с наклонной поверхностью.

Если вы поскользнулись, в момент падения постарайтесь сгруппироваться и, перекатившись, смягчить удар о землю. Не пытайтесь спасти вещи, которые несете в руках. Помните: особенно опасны падения на спину, вверх лицом, так как можно получить сотрясение мозга.

Но если вам всё же не удалось избежать травмы, обязательно обратитесь к врачу за оказанием медицинской помощи.



здоровье

ЗАЩИТИТЕ СЕБЯ — СДЕЛАЙТЕ ПРИВИВКУ

К середине декабря специалисты Роспотребнадзора прогнозируют ухудшение эпидемиологической ситуации по гриппу в Петербурге. Лучшая защита от заразы — конечно же, прививка.

Предоставляем информацию о работе прививочных кабинетов во взрослых и детских поликлиниках Василеостровского района.

Подразделение	Часы работы прививочных кабинетов					Примечание
	пн	вт	ср	чт	пт	
ПО № 2 (3 линия, д. 50)	10.00-14.00	10.00-14.00	15.00-19.00	10.00-14.00	10.00-14.00	допуск врача-терапевта
ПО № 3 (ул. Железноводская, д. 64)	09.00-14.00	14.00-19.00	14.00-19.00	14.00-19.00	09.00-14.00	допуск врача-терапевта
ДПО № 5 (7 линия, д. 64)	08.00-20.00	08.00-20.00	сан. день	08.00-20.00	08.00-20.00	допуск врача-педиатра
ДПО № 24 (ул.Кораблестроителей, д. 31, к. 3)	09.00-14.00	09.00-14.00	сан. день	09.00-14.00	09.00-14.00	допуск врача-педиатра
ПО № 4 (Большой пр. ВО, д. 59)	10.00-16.00	10.00-16.00	13.00-19.00	10.00-16.00	10.00-16.00	допуск врача-терапевта
ПО № 53 (ул. Наличная, д. 37)	13.00-19.30	9.00-16.00	9.00-16.00	13.00-19.30	9.00-16.00	допуск врача-терапевта
ДПО № 1 (ул. Кораблестроителей, д. 21, к. 2)	10.00-13.30	10.00-13.30	16.00-19.30	10.00-13.30	10.00-13.30	допуск врача-педиатра
	16.00-19.30	16.00-19.30		16.00-19.30	16.00-19.30	

Для проведения прививки допуск врача-терапевта или врача-педиатра ОБЯЗАТЕЛЕН.

молодежь

Спешим делать добро

Не совсем обычный конкурс красоты состоялся 6 декабря в Доме молодежи Василеостровского района.

Задания здесь были традиционными: десять девушек соревновались в мастерстве самопрезентации, участвовали в интеллектуальной викторине, выступали с творческими номерами. Нетрадиционным был отбор номинанток. За титул «Мисс Добро 2013» боролись лучшие девушки Санкт-Петербурга, занимающиеся добровольческой деятельностью.

Член жюри Дарья Сергеева, куратор проекта «Энциклопедия добра» молодежной общественной организации «МИР», рассказала, что главными критериями при выборе «Мисс Добро» были нестандартные подходы к выполнению заданий и взаимодействие с аудиторией. Перед началом мероприятия конкурсантки презентовали собственные мастер-классы, которые жюри оценивало с учетом возможности применения их в добровольческой сфере.

По итогам конкурса (они проводились в двух возрастных категориях: от 14 до 17 лет и от



■ Ксения Гвоздева

любостью к миру».

Конкурс «Мисс Добро 2013» был приурочен к празднованию Международного дня добровольцев, ежегодно отмечаемого 5 декабря.

Анна ТОПОРОВА,
фото автора



■ Анна Ананьева вместе со своими подопечными из коррекционной школы-интерната № 18 участвует в конкурсе самопрезентаций

18 до 25 лет) победительницами стали Ксения Гвоздева и Анна Ананьева.

Ксения занимается волонтерством уже три года. «Еще в школе я присоединилась к театру нового зрителя «Синтез», который постепенно перерос в новые проекты, связанные с волонтерской деятельностью. Сейчас, например, мы занимаемся восстановлением памятника архитектуры «Дача Громова», — рассказала она. Вторая победительница посвятила себя детям из коррекционной школы-интерната № 18. Подопечные Анны пришли поддержать ее на конкурсе. Анна признается, что с детьми было сначала сложно, но это того стоило: «Я очень хорошо помню первый выезд в кинотеатр с ребятами. Иногда они ведут себя неспокойно, но настолько искренне радуются самым обычным вещам, что ты невольно заражаешься их

дети

Олимпийский огонь для маленьких пациентов

Нынешней осенью Олимпиада уже побывала на Василевском острове, когда по набережным и улицам района торжественно пронесли олимпийский огонь. В этот раз символ предстоящих сочинских игр пришел к пациентам Детской больницы № 2 Святой Марии Магдалины.

По мнению врачей больницы № 2, положительные эмоции, которые можно получить, занимаясь любимым видом спорта или общаясь с известным человеком, способствуют скорейшему выздоровлению детей. Именно поэтому здесь любят обращаться к немедицинским видам лечения.

Таким необычным лечением и развлечением для маленьких пациентов стал визит в боль-

ницу олимпийского чемпиона по гандболу Юрия Нестерова. Спортсмен выступил перед детьми, рассказал им о подготовке к Олимпиаде и о том, почему важно заниматься спортом. Главное, иметь здоровое тело и здоровый дух, а высокие результаты — удел немногих.

«Я не ставил себе цель стать олимпийским чемпионом. Если ее поставить и потом к ней не прийти, можно в какой-то момент опустить руки, — признался двухметровый (205 см) богатырь-гандболист. — Так что я просто хотел быть лучшим. Вообще, спортсмены очень суеверные люди и лишний раз говорить о своих планах не любят».

Дети с удовольствием слушали чемпиона, восхищенно рассматривая его форму и факел. В экипировке факелоносца



«Сочи 2014» олимпийский чемпион чем-то напоминал сказочного Деда Мороза. Гандболист, ныне возглавляющий СДЮСШОР Кировского района Петербурга, рассказал о том, что во время эстафеты олимпийского огня испытал эмоции, сходные с теми, которые испытал в далеком 1988 году. Тогда наша, еще советская команда по гандболу выиграла золотую медаль на Олимпийских играх в Сеуле.

Юрий Нестеров пожелал ребятам больше никогда не попадать в детскую больницу в качестве пациентов. Что для этого нужно? Конечно, заниматься спортом. Кто знает, возможно, среди тех, кто услышал эти слова, были будущие российские чемпионы...

Анна ЕГОРОВА,
фото автора

здоровье

Последние капли

Парламентарии выступили за обеспечение законных прав доноров крови

В Петербурге на 7% снизилось число доноров (на 5% — постоянных доноров). Объем заготовки крови и ее компонентов уменьшился на 2–3%. Такие данные озвучили в городском парламенте на заседании Постоянной комиссии по социальным вопросам и здравоохранению. Город примет меры, чтобы исправить ситуацию.



ОТГУЛ — НАШЕ, КРОВНОЕ

Сегодня в Северной столице средняя стоимость выплаты донору начиная с третьей кровосдачи — около 500 рублей. Для сравнения, в Москве донор в этом случае получает 3 400 рублей. На заседании комиссии 5 декабря также отметили, что в городе существуют проблемы, связанные с невыполнением норм действующего законодательства, когда работодатель не предоставляет донору отгул за сдачу крови.

Об этом заявляли ведущие трансфузиологи Северо-Западного региона Владимир Красняков, Александр Четкин, председатель Комитета по здравоохранению Валерий Коллабутин. Депутаты Законодательного собрания приняли информацию к сведению. Законодательные акты в Социальный кодекс Петербурга поправки, которая предусматривает выплаты уже при первой сдаче крови.

Кроме того, депутаты намерены обратиться к вице-губернатору Петербурга Сергею Вязалову с просьбой

дополнить трехстороннее соглашение города, профсоюза и работодателей нормами, которые обеспечили бы контроль за исполнением положений Трудового кодекса и федерального закона «О донорстве крови и ее компонентов» в части предоставления отгулов донорам.

СЛОЖНЫЕ ОПЕРАЦИИ ПО СТРАХОВОМУ ПОЛИСУ

Члены комиссии заслушали информацию Валерия Коллабутина и заместителя директора Территориального фонда обязательного медицинского страхования Петербурга Вадима Стожарова, касающуюся Территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания медицинской помощи в Северной столице в 2014 году и в плановом периоде с 2015 по 2016 год. Подушевые нормативы финансирования, предусмотренные программой на 2014 год, составят на одного жителя

6 429,16 руб. из бюджета Петербурга и 9 666,70 руб. из средств ОМС.

Сверх базовой программы ОМС в рамках территориальной программы в 2014 году будут предоставляться отдельные виды высокотехнологичной помощи. Речь в данном случае идет о комплексе лечебных и диагностических медицинских услуг, для проведения которых необходимы уникальные ресурсы и методы. Высокотехнологичная помощь теперь будет оказываться по 18 профилям в рамках программы ОМС. Также на комиссии было принято решение обратиться в Министерство здравоохранения с просьбой ускорить вступление в силу приказа Минздрава о возврате некоторых видов специализированной медицинской помощи в разряд «высокотехнологичная помощь». Сегодня к ним, к примеру, не относятся ни эндопротезирование суставов, ни аортокоронарное шунтирование.

Ирина ВАСИЛЬЕВА

навстречу новому году

Сказки Шехерезады продолжают



Хотите, чтобы ваш ребенок вспоминал новогодний праздник целый год? Тогда приводите его на новогодний маскарад театра «Львёнок», который будет проходить во Дворце князя Кочубея 27, 28, 29, 30 декабря 2013 года.

Если вашему малышу от 2-х до 5-ти, он получит максимум впечатлений и удовольствия от маскарада «Новогодние загадки одна тысяча второй

ночи». Вместе с его персонажами ваш малыш и вы станете участниками праздничного представления.

Организаторы учли возрастные особенности маленьких участников маскарада, и поэтому они поделены на три группы: «от 2-х до 3-х лет», «от 3-х до 4 лет» и «от 4-х до 5 лет». Для каждой группы подготовлена отдельная часовая программа. Во время представления группы будут переходить из зала в зал, а это значит, что дети и их родители увидят весь дворец и вдобавок встретятся

со всеми персонажами маскарада. В гости к ребятишкам придет мудрая волшебница Шехерезада. Выяснится, что участникам праздника необходимо побывать в чудесных странах, встретиться с Дедом Морозом и Снегурочкой, заслужить волшебные новогодние символы и только тогда сказочные часы известят о наступлении Нового года.

Для участия в сказочной постановке малыша можно привести в его любимом маскарадном костюме и в красивой сменной обуви. В завершение необычного путешествия по дворцу каждый ребенок получит в подарок сладости и развивающую игрушку. Поспешите стать участником приключений ОДНА ТЫСЯЧА ВТОРОЙ НОЧИ!

Место проведения: Дворец князя Кочубея, Конногвардейский б-р, д. 7. Продолжительность 1 час 10 минут.

Билеты в театральные кассы города. Подробная информация на сайтах: www.lvenok.spb.ru, www.holidayspb.com Тел.: 449-10-75, 8(911)168-55-28.

доброе дело

«Ищу маму»

Издательский дом «Курьер-Медиа» совместно с Комитетом по социальной политике Санкт-Петербурга принимает участие в реализации городской программы «Ищу маму».

В рамках этой работы в каждом номере газеты «СПБ.РАЙОНЫ. Василеостровский» будет публиковаться информация о детях, которые остались без попечения родителей. Все они мечтают о настоящей семье, где есть любящие и заботливые папа и мама. Мы надеемся, что благодаря нашей газете кто-то из этих малышей сможет обрести свой Дом.

ЕГОР



Родился в августе 2008 года. Глаза серые, волосы русые, общительный, доверчивый, настойчивый. Возможная форма устройства: опека с последующим усыновлением, приемная семья.

ПАВЕЛ



Родился в сентябре 2013 года. Глаза серые, волосы русые, беспокойный. Возможная форма устройства: опека, приемная семья.

ДАРЬЯ



Родилась в ноябре 2009 года. Глаза голубые, волосы светло-русые, доброжелательная, спокойная, застенчивая.

АНАСТАСИЯ



Родилась в мае 2012 года. Глаза голубые, волосы светло-русые, доброжелательная, подвижная, веселая.

АЛЕКСЕЙ



Родился в ноябре 2004 года. Глаза серые, волосы темно-русые, общительный, легко сходится с людьми.

Алексей, Дарья и Анастасия брат и две сестры. Их можно взять под опеку с последующим усыновлением или в приемную семью обязательно вместе.

ИЛЬЯ



Родился в ноябре 2008 года. Глаза голубые, волосы светло-русые, общительный, доверчивый, любознательный, чувствительный. Возможная форма устройства: опека с последующим усыновлением, приемная семья.

ДМИТРИЙ



Родился в октябре 2013 года. Глаза голубые, волосы русые, спокойный. Возможная форма устройства: усыновление, опека, приемная семья.

ЯН



Родился в сентябре 2010 года. Глаза карие, волосы светло-русые, спокойный. Возможная форма устройства: опека с последующим усыновлением, приемная семья.

Более подробную информацию можно получить в Комитете по социальной политике Санкт-Петербурга, тел.: 576-26-33, 576-27-25, а также в государственном учреждении «Центр помощи семье и детям», тел. 388-70-71.

СПБ.РАЙОНЫ.РФ
ВАСИЛЕОСТРОВСКИЙ

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и

массовых коммуникаций по Санкт-Петербургу и Ленинградской области. Рег. ПИ № ТУ 78-00775 от 28.12.2010 г.

Учредитель и издатель: ООО «ИД «КУРЬЕР-МЕДИА».

Адрес издателя и редакции: 197022, СПб, ул. Льва Толстого, 9, офис 201.

информационных технологий и

Директор Светлана КУЗНЕЦОВА
Главный редактор Дмитрий ПОЛЯНСКИЙ
Телефон: 401-68-30 (секретарь)
Отдел рекламы: 401-68-80
Отдел распространения: 401-68-30
E-mail: info@kurier-media.ru сайт www.kurier-media.ru

Товары и услуги, рекламируемые в газете, имеют необходимые сертификаты и лицензии. Материалы, помеченные знаком ///, печатаются на правах рекламы. Редакция не несет ответственности за достоверность содержания рекламных материалов. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с точкой зрения авторов. Материалы не рецензируются и не возвращаются. Редакция газеты и авторы запрещают перепечатку, использование материалов частично или полностью. По приобретению прав на перепечатку и использование материалов обращаться по телефону 401-68-30.

Отпечатано в типографии: ООО «Фирма «Курьер», 196105 СПб, Благодатная ул., 63 Тираж — 25 000 экз. Распространяется бесплатно

Установленные дата и время подписания в печать — 09.12.2013 г., 18.30. Фактические дата и время подписания в печать — 09.12.2013 г., 18.30. Заказ № 787